

ОМОРОВ РАХАТБЕК АРСЫБЕКОВИЧ



29 августа 2011 года исполнилось 60 лет со дня рождения и 40 лет трудовой, научно-педагогической и общественной деятельности заведующего кафедры факультетской хирургии КГМА, профессора, члена-корреспондента НАН КР Оморову Рахатбеку Арсыбековичу.

Оморов Рахатбек Арсыбекович родился 29 августа 1951 года в г. Нарын в семье служащего. В 1969 году закончил среднюю школу в селе Кочкор, затем поступил в Кыргызский государственный медицинский институт и в 1975 году успешно его окончил. После окончания института был направлен в больницу г. Токмок для прохождения интернатуры по специальности хирургия, после интернатуры остался работать врачом-ординатором в этой же больнице. В 1977 году был переведен для дальнейшей работы в ГКБ №1 г. Фрунзе сначала в качестве врача-уролога, а затем хирурга. В 1978 году был назначен на должность заведующего отделения хирургии №1, проработав в этой должности до 1988 года. Работая заведующим отделением, он поступил в заочную аспирантуру на кафедру факультетской хирургии КГМИ, которую успешно закончил с защитой диссертации кандидата медицинских наук на тему: "Клинико-функциональное состояние больных с неудовлетворительными результатами после холецистэктомии".

В 1989 году зачислен ассистентом на кафедру факультетской хирургии, с 1993 года доцент. Соискатель ученой степени доктора медицинских наук продолжал вести научные исследования, и накопленный материал представил к защите на тему: "Доброкачественные заболевания желчных путей, диагностика и хирургическая тактика" в 1998 г.

В 1999 г. избран профессором кафедры, а в 2003 г. на конкурсной основе избран на заведующим кафедрой факультетской хирургии КГМА, где и работает в настоящее время.

По мере накопления научного материала результаты докладывал на заседаниях Ассоциации научных обществ Кыргызской республики, на съездах и конгрессах, в том числе и на международных конференциях (Китай, Узбекистан и др.).

Он является членом Ассоциации научных обществ Кыргызской Республики. Был председателем экспертной Комиссии ВАК Кыргызской Республики, членом Ассоциации хирургов-гепатологов Российской Федерации и стран СНГ. Под его руководством подготовлены 8 кандидатов медицинских наук, готовится к защите 2 докторских и 2 кандидатских диссертации. Является Заслуженным врачом КР, награжден почетной грамотой Кыргызской Республики и многими почетными грамотами МЗ КР, награжден золотой медалью им. "Ата-Тюрка", Отличник здравоохранения. Им опубликовано более 135 работ, в том числе 7 монографии, 10 методических рекомендаций, получено 3 патента на изобретение, утверждено 12 рационализаторских предложений.

Кроме того, он высококвалифицированный преподаватель, читает лекции на высоком методическом уровне и проводит практические занятия с использованием современных технических средств обучения, выполняет большую общественную работу. В совершенстве владеет всеми видами оперативной техники и выполняет особо сложные реконструктивные оперативные вмешательства.

В 2010 году избран членом-корреспондентом НАН КР и продолжает работать над проблемой

эпидемиологии и хирургического лечения паразитарных заболеваний в Кыргызской Республике и решением актуальных задач в хирургической гепатологии.

Женат, жена - Осмоналиева Рая Дуйшоновна, имеет 4 детей и 8 внуков.

Взлет мысли, меткость жизненного наблюдения, оригинальность и своеобразие постановки вопроса и поиска решения в самых сложных вопросах творчества, яркость образов и манера изложения материала словом, все это определяет его неповторимый стиль и доставляет эстетическое наслаждение. Широкая эрудиция юбиляра практически во всех направлениях медицины, сочетание глубины мысли с блеском литературного изложения отличают его как нашего любимого врача и наставника. Быть настоящим врачом это значит не только знать свое дело, но и читать литературу, интересоваться искусством и наукой, что в конечном счете обогащает натуру врача и побуждает к совершенствованию знаний. Эти качества органически присущи натуре Оморову Р.А.

Дорогой Рахатбек Арсыбекович, мы искренне поздравляем Вас со славным юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни.



Кафедра факультетской хирургии и ректорат КГМА им. И.К. Ахунбаева.